
WMM - Weber Marketing- & Marktforschung GmbH || Humboldtstrasse 53-55, Haus B. 22083 Hamburg/Germany

Steuernummer: 43/768/01670 || UID (Vat)-No: DE283371541 || Amtsgericht Hamburg: HRB 123245 

Geschäftsführer: Thorsten Weber. || Tel.: +49 (0)40-226 227 630 || eMail: info@wmm.de || URL: www.wmm.de

Bankverbindung: Hamburger Sparkasse || KTO: 1229132426  || BLZ: 20050550

Copyright ©

WMM GmbH 2020

ZUSAMMENFASSUNG DEMOGRAPHISCHE DATEN

Zwischen dem 27. – 30.03.2020 haben wir 480 

Personen aus dem gesamten Bundesgebiet zum 

Covid-19 Virus befragt.

Die Sorge zu erkranken hat sich leicht erhöht. Die 

Befragten schätzen die Gefahr zu erkranken 

inzwischen mit 51% (+6%)* ein.

33,3% (-4.2%)* machen sich Sorgen um Ihren 

Arbeitsplatz.

30,2% (-6.3%)* geben an, sich Vorräte für 

Quarantäne-Szenarien anzulegen.

Maßnahmen

Alter Geschlecht

74,17% 
Weiblich

22,50% 
Männlich   

Die für die Befragten wichtigsten 

Maßnahmen sind immer noch 

Händewaschen und Vermeidung 

von größeren 

Menschenansammlungen. 

Atemmasken wollen inzwischen 

12% (+11.5%)* aller Befragten 

tragen.

Was tun Sie zurzeit, um sich und andere vor dem Virus und dessen Verbreitung zu 

schützen?

„
„

GEFÜHLE (Neu)WEITERE ERGEBNISSE

Immerhin 47.4% (+16.4%)* Der Teilnehmer 

befürchten finanzielle Auswirkungen.

21.6% (-3.4%)* haben bereits Urlaub gebucht und 

befürchten, dass es Probleme geben wird.

13.8% (+6.8%)* haben den gebuchten Urlaub sogar 

schon storniert.

0.87% (+0.87%)* der Befragten geben an selbst 

infiziert zu sein.

Immerhin 19.66% (+15.66%)* der Befragten 

kennen eine mit Covid-19 infizierte Person 

persönlich. 

NEU!
32,18% haben in Ihrem unmittelbaren Umfeld 

Personen, die sich nicht an die "Ausgangssperre" 

halten und 29,57% sind davon genervt.

COVID-19 STUDIE (Teil 2)
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Ich emfinde die getroffenen Maßnahmen
("Ausgangssperre") für angemessen

Ich habe das Gefühl, gut über die aktuelle
Situation informiert zu sein

Ich glaube, dass wir nach Ostern
(12.04.2020) wieder zu einer "Normalität"
zurückkehren werden

Ich glaube, dass sich unser Land nach der
"Corona-Krise" ändern wird

Ich bin zuversichtlich, dass "wir" diese
"Krise" meistern werden

Stimme voll und ganz zu

Stimme zu

Neutral

Stimme nicht zu

Stimme ganz und gar nicht zu

Jünger als 16

16-20

21-30

31-40

41-50

51-60

61-70

Älter als 70

Keine Angabe

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0%100,0%

Sonstiges

Vorräte Anlegen

Desinfektionsmittel nutzen

Atemschutzmasken tragen

Ältere/kranke Verwandte nicht besuchen

Zu Hause bleiben

Gründliches Händewaschen

Gesunde Ernährung

Vemeidung von größeren… (+12.8%)*

(+0.8%)*

(+2.6%)*

(+35.7%)*

(+21.6%)*

(+11%)*

(-2.1%)*

(-8.4%)*

(+13.4%)*

* Dieser Wert gibt die Veränderung zu den Erbenissen an - vgl. “COVID-19 STUDIE Teil 1“. 
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ZUSAMMENFASSUNG DEMOGRAPHISCHE DATEN

Zwischen dem 13. – 17.03.2020 haben wir 462 

Personen aus dem gesamten Bundesgebiet zum 

Covid-19 Virus befragt.

Die Sorge zu erkranken hält sich zurzeit in Grenzen. 

Die Befragten schätzen die Gefahr zu erkranken mit 

45% ein.

37,5% machen sich Sorgen um Ihren Arbeitsplatz.

36,5% geben an, sich Vorräte für Quarantäne-

Szenarien anzulegen.

Maßnahmen

Jünger als 16

16-20

21-30

31-40

41-50

51-60

61-70

Älter als 70

Keine Angabe

Alter Geschlecht

61,47% 
Weiblich

38,07% 
Männlich   

Die für die Befragten 

wichtigsten Maßnahmen 

sind Händewaschen und 

Vermeidung von größeren 

Menschenansammlungen. 

Atemmasken wollen nur 

0,5% aller Befragten tragen.

Was tun Sie zurzeit, um sich und andere vor dem Virus und dessen Verbreitung zu 

schützen?

„
„

THEMA SCHULEN UND KINDERGÄRTEN

51,89% der Befragten haben Kinder.

89,91% der Eltern hält es für vernünftig Schulen und 

Kindergärten zu schließen. 

81,65% würden Ihre Kinder nicht in die Schule oder 

den Kindergarten geben, auch, wenn sie die Wahl 

hätten. 

WEITERE ERGEBNISSE

Immerhin 31% der Teilnehmer befürchten 

finanzielle Auswirkungen.

25% haben bereits Urlaub gebucht und 

befürchten, dass es Probleme geben wird.

Knapp 7% haben den gebuchten Urlaub sogar 

schon storniert.

5,03% würden an einer Corona-Party 

teilnehmen.

Immerhin 4% der Befragten kennen eine mit 

Covid-19 infizierte Person persönlich. 

0% der Befragten geben an selbst infiziert zu 

sein.

COVID-19 STUDIE (part 2)

Vorräte Anlegen

Desinfektionsmittel nutzen

Atemschutzmasken tragen

Ältere/kranke Verwandte nicht besuchen

Zu Hause bleiben

Gründliches Händewaschen

Gesunde Ernährung

Vemeidung von größeren Menschenansammlungen
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Ich emfinde die getroffenen Maßnahmen

("Ausgangssperre") für angemessen

Ich habe das Gefühl, gut über die aktuelle

Situation informiert zu sein

Ich glaube, dass wir nach Ostern

(12.04.2020) wieder zu einer "Normalität"

zurückkehren werden

Ich glaube, dass sich unser Land nach der

"Corona-Krise" ändern wird

Ich bin zuversichtlich, dass "wir" diese

"Krise" meistern werden

Stimme voll und ganz zu

Stimme voll und ganz zu2

Neutral

Stimme nicht zu

Stimme ganz und gar nicht zu
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Sonstiges

Vorräte Anlegen

Desinfektionsmittel nutzen

Atemschutzmasken tragen

Ältere/kranke Verwandte nicht besuchen

Zu Hause bleiben

Gründliches Händewaschen

Gesunde Ernährung

Vemeidung von größeren…
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